
向量法解决解析几何问题作业参考答案 

【课后作业】参考答案 

   考试内容 
要求层次 

相应基础练习题 
A B C 
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方程与一
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  √ 

1.过点 A(1,-1)，B(-1,1)且圆心在直线 x＋y－2＝0 上的圆的方程 

是 2 2( 1) ( 1) 4x y     

 

2.圆 06422  yxyx 的圆心坐标是（ D ） 

A.(2,3)     B. (-2,3)    C. (-2,-3)    D.(2,-3)  
 

3.方程 表示一个圆，则𝑚的范围是（ A ） 

A．      B．    C．  D．  

直线与圆

的位置关

系 

  √ 

4．设圆的方程是  
22 2 2 2 1 0x y ax y a      ，若0 1a  ，则

原点与圆的位置关系是（ B  ） 

A．原点在圆上      B．原点在圆外 

C．原点在圆内      D．不确定 
 

5．已知直线 : 3 0l kx y   与圆 2 2: 4O x y  交于 BA、 两点，

且 2OA OB  ，则 k （ B ） 

A. 1     B. 2     C. 1    D. 2  
 

6．已知集合 }9|),{( 2xyyxA  ， }|),{( bxyyxB  ，若

BA ，则 b 的取值范围是[ 3,3 2]  

 

两圆的位

置关系 
 √  

7．已知两点 A(0,0)，B(2,2)到直线 l的距离分别为 1 和 2，这样的直

线 l条数为（ B ） 

A. 1 条    B. 2 条    C. 3 条    D. 4 条 
 

 

解答题：已知椭圆 C1：
2 2

2
1( 0)

3

x y
a

a
   与抛物线 C2：y2＝2ax相交于 A，B两点，且两曲线

的焦点 F重合． 

(1)求 C1，C2的方程； 

(2)若过焦点 F 的直线 l 与椭圆分别交于 M，Q 两点，与抛物线分别交于 P，N 两点，是否存

在斜率为 k(k≠0)的直线 l，使得
|PN|

|MQ|
＝2？若存在，求出 k的值；若不存在，请说明理由． 

【解】 

(1) 椭圆的右焦点： )0,3( 2 aF ；抛物线焦点： )0,
2

(
a

F  

   依题意：
2

32 a
a     解得： 42 a    2a  

椭圆方程： 1
34

22


yx

；抛物线方程： xy 42   

2 2 2 0x y x m   

1m  2m 
1

2
m  1m 



(2) 设 ),(),,(),,(),,( 44332211 yxNyxPyxQyxM  
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设直线 l： )1(  xky  
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